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[ ]orale il 25.03.2002 [ ]orale piti tardi [ ]orale insieme ad Analisi Matematica 2

Domanda 1 [542 punti]
(i) Data f: R — R, dare la definizione di derivabilita di f in un punto xg € R.
(ii) Dare un esempio di funzione f continua, ma non derivabile in zy = 2.

(iii) Se f e derivabile in R e lintervallo [a,b] & chiuso e limitato, allora f & limitata in [a,b]?
(giustificare la risposta)

Risposta
(i)

(i)

(i)




Domanda 2 [542 punti]

(i) Enunciare il teorema dei carabinieri per le successioni numeriche.

(1) — 4

2 =0

(ii) Dimostrare tramite il teorema precedente che lim
n—oo n

Risposta
(i)




Esercizio 1 [4 punti se corretto, -2 se errato]

Sia {ay, }nen una successione tale che a,, > 0. Inoltre esiste a > 0 tale che lim n“%a, = 0. Allora

n—oo
[a] nlLrgo a, non esiste {an}n € monotona
(o]
Se o=, Zan converge @ an:\/i/n
n=1
Risoluzione
Esercizio 2 [4 punti se corretto, -2 se errato]

Sia f : R — R data da f(z) = |/z|. Allora f &

[a] decrescente in [0, +00) @ invertibile da [0, 4+00) in [0, +00)
invertibile da R in [0, +00) @ discontinua in 0
Risoluzione
Esercizio 3 [5 punti]
cos(z)—1

Calcolare il polinomio di Taylor di grado 3 con il resto di Peano della funzione e

Risoluzione




Esercizio 4 [5 punti]

2
Parte del grafico di f(x) = % +1—¢" ¢ data da

(a) (b)
> >
(c) (d)
> >
Risoluzione
Regole per sostenere I’esame
e Si puo entrare in aula solamente con penna, matita, gomma, ...e libretto universitario (o do-
cumento di riconoscimento). In particolare, non si possono portare appunti, libri, calcolatrice e

cellulare.

e Il compito viene corretto solo se la risposta alla domanda 1 & esauriente.

e Il punteggio minimo per superare la prova ¢ 18.



